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Comunicazione alle famiglie






Vicenza, 25/03/2015
Oggetto: contributo volontario delle famiglie e tasse erariali di iscrizione e frequenza
Il contributo è un atto volontario delle famiglie, a sostegno della scuola e delle sue attività. 

Il contributo va distinto dalle tasse erariali, che sono obbligatorie per gli alunni iscritti alla classe quarta e quinta.

L’IPSIA “F. Lampertico” utilizza il contributo delle famiglie per due capitoli di spesa:
1) Funzionamento didattico:

libretto scolastico, assicurazione, giornali e abbonamenti, materiali hardware e software, licenze, manutenzione ordinaria e materiali dei laboratori…

2) Progetti di ampliamento dell’offerta formativa:

tutor della comunicazione, integrazione gruppo sportivo, progetto studio e sport, lettorato in lingua inglese, corso per le certificazioni linguistiche, partecipazione e organizzazione di gare professionali, progetti tecnologici (es. serra automatizzata), materiali per assemblee d’Istituto…
Il Consiglio d’Istituto ha stabilito l’entità del contributo in 100€ per il biennio e 120€ per il triennio, considerando che la spesa media annua, negli ultimi anni, è stata di circa 120€ a studente e trova giustificazione sia nella specificità della scuola (i contributi statali tengono conto solo in parte della complessità di un istituto professionale), sia nella quantità e qualità dei progetti erogati a favore degli alunni a prescindere dai finanziamenti specifici. 

Una parte dei contributi delle famiglie, accantonata negli anni, permette inoltre di affrontare investimenti importanti per rinnovare didattica e laboratori (LIM, PC, nuova strumentazione…).

Si precisa che l’IPSIA “Fedele Lampertico” è molto attivo nel reperimento di finanziamenti da parte di Stato, Regione e Unione Europea. Trattandosi tuttavia di finanziamenti erogati per bandi e con finalità precise, molte delle attività sopra descritte non potrebbero essere garantite tutti gli anni e a tutti gli alunni.

È importante che le famiglie siano consapevoli dell’importanza del loro contributo, che è certamente volontario, ma indispensabile per mantenere un servizio di qualità. 
Si ricorda infine che il contribuito è detraibile nella misura del 19%. E’ sufficiente che nella causale del bollettino o del bonifico bancario sia riportata la dicitura “Erogazione liberale per l’ampliamento dell’offerta formativa”. 
Per le tasse scolastiche, oltre alla detraibilità, esistono forme di esonero dal pagamento per merito, motivi economici o appartenenza a particolari categorie.

Ulteriori informazioni sul contributo volontario e sulle tasse scolastiche si possono trovare a scuola, presso la segreteria didattica, o sul sito www.adiconsum.it.
Il Dirigente Scolastico

     f.to Alberto Frizzo
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