Cari genitori, imprenditori, artigiani, commercianti e professionisti,

sapete che la  Legge 107/2015 ha istituito i percorsi di alternanza scuola lavoro?

Cosa sono?
Sono periodi di apprendimento in situazione lavorativa che non costituiscono rapporti individuali di lavoro subordinato. 
Sono progettati, attuati, verificati e valutati sotto la responsabilità dell’istituzione scolastica o formativa, sulla base di apposite convenzioni con imprenditori, artigiani, commercianti e professionisti, disponibili ad accogliere gli studenti per questi periodi.

Che finalità hanno?
Hanno la finalità di incrementare le capacità di orientamento degli studenti e di sviluppare nuove competenze, consolidando quelle già apprese a scuola e di acquisire la cultura del lavoro attraverso l’esperienza.

Quali scuole possono attivare questi percorsi?
I percorsi di alternanza scuola-lavoro, sono attuati negli istituti:
· tecnici e professionali, per una durata complessiva, nel secondo biennio e nell'ultimo anno del percorso di studi di almeno 400 ore;
· nei licei per una durata complessiva di almeno 200 ore nell’ultimo triennio. 

Chi può aderire?
Possono aderire tutti gli imprenditori, artigiani, commercianti, professionisti, associazioni od enti pubblici o privati che diano la disponibilità ad accogliere nelle proprie sedi, gli studenti durante il percorso di alternanza scuola-lavoro, inseriti nei piani triennali dell'offerta formativa degli Istituti.

Come aderire?
La costituzione del Registro nazionale per l’alternanza scuola-lavoro, presso le Camere di Commercio, rappresenta uno strumento di raccordo per facilitare l’incontro tra imprese ed istituzioni scolastiche. 
Le scuole possono individuare le imprese, i professionisti e gli enti pubblici e privati presso il Registro nazionale per l’alternanza scuola – lavoro.
Tramite questo strumento sarà possibile conoscere gli enti disponibili ad accogliere gli studenti e stipulare, quindi, apposite convenzioni, finalizzate a regolare i rapporti e le responsabilità dei diversi soggetti coinvolti nei percorsi in alternanza, compresi gli aspetti relativi alla tutela della salute e della sicurezza dei partecipanti.

Cosa prevede la disponibilità all’accoglienza?
La buona riuscita dei percorsi di alternanza richiede la presenza di alcuni elementi indispensabili di coordinamento e di co-progettazione:

· un accordo tra i soggetti (scuola/impresa o altra struttura ospitante) che assicurano il supporto formativo al giovane che apprende; questo accordo non può limitarsi ad una intesa programmatica (definizione di obiettivi e azioni da svolgere), ma deve promuovere la collaborazione a livello organizzativo, progettuale, attuativo e puntare ad un controllo congiunto del percorso formativo e alla valutazione condivisa dei risultati di apprendimento;
· la progettazione dell’intero percorso, sia delle attività in aula che dei periodi di permanenza nella struttura ospitante, condivisa e approvata non solo dai docenti della scuola e dai responsabili della struttura stessa, ma anche dallo studente, che assume così una consapevolezza e una responsabilità diretta nei confronti del proprio apprendimento;
· lo sviluppo dell’autonomia del giovane coerentemente con il progetto formativo personalizzato;
· un flusso costante di informazioni tra i vari soggetti coinvolti nel progetto formativo.
Scuole ed agenzie del territorio organizzano degli incontri informativi e di approfondimento cui siete tutti invitati dalle 17.30 alle 19.30
martedì 14 febbraio presso il Liceo Quadri,  Via Carducci, 17 – Vicenza, 
o
[bookmark: _GoBack]giovedì  16 febbraio,  presso l’Istituto Canova, Viale Astichello, 195 – Vicenza.
Per partecipare è necessario registrarsi dal 30 gennaio al 12 febbraio tramite il link apposto nella homepage di ogni scuola della città e nel blog della rete (www.orientainsieme.it). Nel rispetto delle norme di sicurezza non si possono accettare iscrizioni oltre i 400 posti

Per maggiori informazioni e approfondimenti in merito all’alternanza scuola lavoro si possono consultare il sito http://scuolalavoro.registroimprese.it/rasl/home, le homepage dei singoli istituti scolastici o i docenti referenti.

Note operative
Ciascuna scuola trasmetterà autonomamente la comunicazione alle famiglie degli studenti iscritti, Enti, Associazioni o Liberi Professionisti con cui ha avviato percorsi di ASL 

Associazioni Imprenditoriali, Ordini e Collegi Professionali, Agenzie per il Lavoro decideranno in autonomia come diffondere la comunicazione ai loro associati e come gestire il link per la registrazione che sarà aperto  dal 30 gennaio al 12 febbraio.

